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A tutte le competizioni  di Pattinaggio Artistico U.S. Acli possono partecipare solo ed esclusivamente le Società in regola con l’affiliazione per l’anno 2015 e gli atleti tesserati U.S. Acli per l’anno 2015, ad eccezioni di particolari manifestazioni ad invito.
Per l’anno 2015 i Campionati U.S. Acli saranno così suddivisi:

Campionato di Categoria Obbligatori 

Campionato di Categoria Libero, Coppie Artistico Coppie Danza

Campionato di Livelli

Campionato di Categorie Giovanili (pacchetti di difficoltà)

Trofeo “Espoirs” 

Rassegna Nazionale Coreografica

Campionato Categoria Obbligatori

Possono partecipare al Campionato in oggetto tutti gli atleti tesserati US ACLI con gli esercizi obbligatori validi per i Campionati Provinciali, Regionali e Nazionali) come da allegata tabella. 

In tutte le prove di Campionato si effettueranno DUE SOLE ESECUZIONI ad eccezione delle Boccole.
Criteri di valutazione
Come da regolamento F.I.H.P.
Campionato Categoria Libero

Possono partecipare al Campionato in oggetto tutti gli atleti tesserati US ACLI con programma libero come da allegata tabella. Singolo, Coppie Artistico, Coppie Danza: SOLO ESERCIZIO LIBERO 

Criteri di valutazione
Come da regolamento F.I.H.P.

Campionato  Livelli

Singolo

Il campionato di Livelli prevede sei diversi livelli con pacchetti di difficoltà obbligate vedi tabella allegata anche per ordine di esecuzione (come short program categorie Federali FIHP). 
La valutazione del programma prevede i due punteggi Tecnico e Artistico, completamente svincolati fra di loro. 
Il “contenuto tecnico” terrà conto della qualità delle difficoltà presentate: velocità di esecuzione, centratura delle trottole, numeri di giri completi, arrivi e ripartenze, etc..

Il “contenuto artistico” terrà conto della qualità del pattinaggio (postura, passo incrociato), passaggi di piede (tre, controtre, volta, controvolta, mohawk, chassè chotchow), uso dello spazio e distribuzione degli elementi all’interno del programma, interpretazione ed espressività del tema proposto (mimica facciale, corporea), musicalità. 

Gli atleti non potranno portare oggetti in pista.  (ad es. un cappello può essere indossato ma non dovrà mai essere tolto dal capo).Il costume di gara non dovrà creare imbarazzo o essere indecente e le donne dovranno avere un costume con gonnellino. Tutte le applicazioni dovranno essere ben cucite sui costumi di gara. E’ consentito l’uso del trucco, anche appariscente, purchè in tema con il programma proposto.
Il brano  musicale potrà essere cantato.
Criteri di valutazione
Il punteggio andrà da un minimo di 2,0 ad un max. di 9,0 sia per il contenuto tecnico che per il contenuto artistico.

Campionato Giovanile

Singolo

Questa gara è caratterizzata dalla suddivisione degli atleti in cinque diverse categorie contraddistinte da specifiche difficoltà da eseguire. Ogni categoria è a sua volta suddivisa in gruppi determinati dall’anno di nascita dell’atleta come da tabelle allegate
Gli atleti nati nel 2007 che nell’anno in corso hanno preso parte o prenderanno parte a gare ufficiali Fihp (Categoria Giovanissimi) potranno gareggiare dalla  2° Categoria in poi.

Gli atleti nati negli anni 2006 - 2005 che negli anni precedenti o nell’anno in corso hanno preso parte a gare ufficiali Fihp potranno gareggiare dalla  3° Categoria in poi.

Gli atleti che nelle gare di federazione appartengono alle categorie Cadetti, Jeunesse, Junior e Senior, non possono gareggiare nelle gare giovanili.
I brani musicali possono essere strumentali e/o cantati. 
Criteri di valutazione
Sarà dato spazio anche  alla valutazione della parte coreografica. In ogni caso il criterio utilizzato sarà simile a quello delle gare di Federazione. Il punteggio dello stile sarà collegato alle difficoltà ma spazierà  da + 10 decimi fino ad arrivare a – 5 decimi.
Trofeo Espoirs
Il Trofeo Espoirs è riservato esclusivamente agli atleti che praticano il pattinaggio come attività promozionale, pertanto non saranno ammessi quegli atleti che svolgono o hanno svolto attività agonistica in gare FIHP o in altri Enti di Promozione Sportiva.

Le categorie sono definite in base all’anno di nascita dell’atleta e ogni categoria è ulteriormente divisa in 5 Gruppi in base alle difficoltà da presentare.

La durata del programma deve essere compresa tra 1 minuto e 2’15”.
Allo scadere del tempo massimo previsto il Presidente di Giuria fischierà e i giudici non terranno più conto delle difficoltà eseguite successivamente.
I brani musicali possono essere strumentali e/o cantati.
Criteri di valutazione
La valutazione terrà conto del “contenuto tecnico”,   le difficoltà saranno valutate in base a tre componenti: velocità, precisione, posizione. L’esercizio dovrà evidenziare sicurezza; più sarà eseguito in velocità, con buona precisione, con una posizione corretta e mantenuto per alcuni secondi, più alta sarà la valutazione finale. La caduta comporta l’annullamento della difficoltà, in ogni altro caso l’esercizio sarà sempre valutato. Il “contenuto artistico” terrà conto delle eventuali cadute e di tutti quei parametri che regolano le normali gare agonistiche (pattinata, presenza, coreografia, interpretazione). 

 La sequenza degli esercizi è libera. E’ possibile eseguire gli esercizi con delle figurazioni.

L’atleta dovrà eseguire esclusivamente le difficoltà richieste dal gruppo di appartenenza, quindi non potrà effettuare le difficoltà dei gruppi successivi. Le difficoltà aggiunte nell’esercizio e non richieste saranno ignorate dai giudici. L’atleta può eseguire più volte lo stesso esercizio, sarà valutato quello meglio eseguito. 

Il punteggio attribuito andrà da un minimo di 1,0 ad un max. di 8,0. 
Rassegna Nazionale Coreografica 
Rassegna Coreografica

Gara a squadre di pattinaggio artistico a rotelle durante il quale le delegazioni potranno esibirsi con coreografie collettive con un minimo di 10 atleti partecipanti.
Il brano musicale della durata massima di 6,00 minuti dovrà essere registrato su 2 CD con all’interno solo la traccia dell’esibizione in ottima qualità audio.
La giuria, formata da tecnici, coreografi e responsabili nazionali, valuterà l’esibizione in base a criteri  diversi fra loro.
La scaletta delle esibizioni verrà sorteggiata alla presenza dei responsabili delle Associazioni prima della rassegna.

Non sono previste prove.

Eventuali elementi scenografici dovranno essere comunicati entro 10 giorni  prima della manifestazione; approvati dall’organizzazione, avranno un tempo di posizionamento sulla pista di 30 secondi prima dell’inizio dell’esibizione e dovranno essere rimossi velocemente alla fine della stessa;

Le coreografie dovranno essere originali e create allo scopo di coinvolgere il più possibile tutti gli elementi del gruppo.
Criteri di valutazione
A ciascuna esibizione andrà attribuito un punteggio che sarà il risultato della somma delle valutazioni dei giudici. I punteggi saranno espressi da 4 a 10 con valori di 0,5.

Le coreografie verranno valutate dalla giuria secondo i seguenti criteri:
TECNICA – MUSICALITA’ - COREOGRAFIA – SINCRONIA – ORIGINALITA’
La giuria sarà composta da Ufficiali di gara, Tecnici, Coreografi, giornalisti, artigiani, attori, delegati nazionale dell’U.S. Acli e potrà essere composta da un minimo di 5 ad un max di 9 giudici.
Le giurie di tutte le competizioni saranno formate da 3 o 5  giudici (ad eccezione della Rassegna coreografica), più un presidente di giuria e due segretari, nominati dal Comitato Ufficiali di Gara F.I.H.P. 

I punteggi verranno espressi in maniera palese, al termine di ogni esecuzione. 

Verranno assegnati un punteggio per il “contenuto tecnico” e uno per il “contenuto artistico”, come da regolamento federale per le gare di libero ed un unico punteggio per le gare di obbligatori. La classifica verrà redatta con il sistema White.
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