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TESSERAMENTO US ACLI 2007/2008
VALIDITA’ DEL TESSERAMENTO E DELL’ASSICURAZIONE AD ESSO ASSOCIATA

Il tesseramento 2007/2008 inizia l’ 1 ottobre 2007. 

VALIDITA’ DELL’ASSICURAZIONE PER TUTTE LE DISCIPLINE: 

· Per i tesserati nel periodo ottobre-dicembre 2007: la copertura assicurativa varrà per 365 giorni a partire dalla data di emissione della tessera;

· Per i tesserati a partire dal 1° gennaio 2008: la copertura assicurativa varrà fino al 31 dicembre 2008.

N.B. L’affiliazione mantiene, invece, le date tradizionali di rinnovo e scadenza: 1 ottobre 2007 – 30 settembre 2008 (si veda capitolo sulle affiliazioni).

TESSERE US ACLI  e sue TIPOLOGIE

Ci si può tesserare all’US ACLI attraverso 2 tipologie di tesseramento a cui corrispondono le seguenti tessere:

	1. Tessera associativa

2. Tessera associativa Promocard”


1. Tessera associativa

Alla tessera associativa è possibile collegare, a scelta, le 2 diverse coperture assicurative:

copertura base  
(
rappresentata dalla tessera stessa valida per tutti gli atleti di tutte le discipline;

copertura integrativa 
( 

richiedendo ed applicando il bollino “B” sulla tessera nell’apposito spazio. E’ obbligatoria per dirigenti, arbitri, tecnici e giudici. E’ facoltativa ma consigliata per quegli atleti che praticano sport a più alto rischio es.: Arti Marziali, Calcio, Sub, Ciclismo, Motociclismo;
copertura int. B-Plus                 ( 
copertura integrativa B + invalidità permanente rappresentata dal bollino “B-Plus” che andrà            applicato sulla tessera base nell’apposito spazio. Trattasi di una formula integrativa facoltativa che consente oltre a quanto previsto con il bollino B, una copertura assicurativa per l’invalidità permanente con franchigia al 10%. 
I bollini “B”o “B-Plus”  non possono essere rilasciati sulla tessera Promocard.

  Per società di ciclismo:
Ai tesserati praticanti attività di ciclismo deve essere rilasciata la tessera con copertura assicurativa integrativa “B”o “B-Plus” alla quale va applicato l'apposito bollino ciclismo.

La categoria agonistica di appartenenza viene stabilita sulla base del millesimo dell'anno di nascita rapportato alla stagione agonistica.
 Tesserino ciclismo

E’ possibile, dietro richiesta, ricevere un tesserino specifico per il ciclismo. Il tesserino ciclismo non ha in alcun modo valore assicurativo e non sostituisce per nessuna ragione la tessera US Acli con la copertura integratica “B o B plus”.trattasi  esclusivamente di un cartellino tecnico da presentare, se richiesto, nelle gare a garanzia di iscrizione al settore ciclismo.
N.B. Il tesserino può essere rilasciato in abbinamento alle tessere US Acli solo esclusivamente per le tessere consegnate dopo il 1° gennaio 2008.

2. Tessera Associativa Promocard

La Promocard è la tessera di socio US ACLI che viene distribuita ai partecipanti alle attività sportive nei settori e nei casi sotto specificati:

· attività per bambini da 0 – 15 anni con particolare riferimento alle attività sportive, all’attività motoria nelle scuole materne, all’attività dei Centri di formazione fisico-motoria e all’attività ludica, ricreativa e motoria nei centri estivi;

· senza limiti di età nei settori: biliardo, dama, scacchi, giochi da tavolo, pesca sportiva, danza e ballo sportivi, bocce, ruzzola, ginnastica a corpo libero o ginnastica dolce rivolta alla terza età (più di 60 anni), yoga, shiatsu, tai chi chuan.

· per tutte le attività e manifestazioni che si svolgano nel periodo maggio-settembre 2008 e abbiano durata massima di 90 giorni. In quest’ultimo caso la copertura assicurativa ha valore temporaneo, ma il tesseramento risponde ai criteri generali validi per le altre tipologie di tessere.

Alla tessera Promocard è collegata una copertura assicurativa che si differenzia da quella garantita dalla tessera base nei massimali fissati per caso morte e responsabilità civile terzi. Sulla Promocard non è possibile aggiungere la copertura assicurativa integrativa.

L’OPZIONE US ACLI

(Da applicare sulle tessere ACLI, CTA, UNASP-ACLI)

L’opzione è lo strumento che conferisce qualità di socio dell’US ACLI ai possessori di tessera ACLI, CTA, UNASP-ACLI, oppure a soci di società sportive appartenenti ad Associazioni Nazionali che hanno aderito all’US ACLI o ad associazioni sportive aventi tessera propria. I possessori dell’opzione US ACLI accedono di diritto alle condizioni assicurative previste per la tessera US ACLI.

Come la tessera associativa è disponibile in due formule:

· opzione base, garantisce le stesse coperture assicurative della tessera base. A questa è possibile affiancare il “bollino B” o il “bollino B-plus” per una copertura integrativa dell’assicurazione;

· opzione-Promocard rilasciata con le stesse modalità e per gli stessi settori per i quali è prevista la tessera Promocard.

N.B. Sia l’opzione base (più l’eventuale bollino integrativo) sia l’opzione-Promocard applicata sulla tessera delle associazioni nazionali convenzionate con l’US consentono l’attivazione delle relative coperture assicurative limitatamente alle attività svolte dall’associazione stessa.  

La richiesta di estensione della copertura assicurativa anche per le altre attività sportive deve essere richiesta ai comitati provinciali US ACLI.

OPZIONI SU TESSERA US ACLI

I tesserati dell’Unione Sportiva possono, a loro volta, diventare soci ACLI, CTA, UNASP, ACLI-ANNI VERDI, FAP-ACLI, ACLITERRA applicando la relativa opzione sulla tessera dell’US ACLI. Tale adesione consente di partecipare alla vita associativa e alle iniziative promosse dalle specifiche Associazioni (ricreative-culturali, turistiche, ambientali e rivolte alla terza età). 

Le richieste delle opzioni (secondo il tipo di esigenza) devono pervenire alle Presidenze provinciali ACLI o agli organi direttivi provinciali delle relative Associazioni specifiche che le trasmettono all’Ufficio Tesseramento della Funzione sviluppo associativo delle ACLI. 

OPZIONI SU TESSERA US ACLI

(Da applicare sulla tessera US ACLI )

Le opzioni che si possono applicare alle tessere US ACLI sono le seguenti:

· Opzione UNASP-ACLI: valida per tutti coloro che desiderano partecipare ad iniziative di carattere ricreativo-culturale, cineclubs, gruppi teatrali, musicali, folkloristici, di pittura, fotografia, numismatica, filatelica, collezionismo in genere.

· Opzione CTA: valida per tutti coloro che partecipano a gite, pellegrinaggi, escursioni in Italia e all’estero; che usufruiscono dei soggiorni nelle case per ferie delle ACLI, delle convenzioni con stazioni termali, alberghi e ristoranti.

· Opzione ACLI ANNI VERDI: è valida per coloro che vogliono partecipare alla vita associativa ed usufruire dei servizi offerti dall’Associazione, con particolare riferimento all’attività del centro di documentazione nazionale e alle diverse Banche Dati sull’ambiente.
TESSERINO PER DIRIGENTI – TECNICI – ARBITRI/GIUDICI DI GARA

Il Tesserino (Dirigente, Tecnico, Arbitro) con relativa qualifica, viene rilasciato ai soli soci possessori di TESSERA con copertura assicurativa integrativa “bollino B” e con le seguenti modalità:

· con  richiesta mediante apposito modulo alla Sede Provinciale

· con versamento della quota corrispondente alla Sede Provinciale

· con in allegato tutta la documentazione richiesta dalla Sede Provinciale

Per i dirigenti, il possesso di tale tesserino diventa lo strumento di garanzia per l’accesso all’aumento dei massimali assicurativi in caso di morte e R.C.

I dirigenti US Acli, a norma di statuto, devono essere anche iscritti alle ACLI.

Validità del tesserino:

Il tesserino ha validità dalla data del rilascio alla scadenza del mandato congressuale (dal 2005 al 2008), quindi ha validità pluriennale e non è indispensabile rinnovarlo annualmente. La validità è automaticamente resa nulla in caso di mancato rinnovo di tesseramento del singolo possessore o di affiliazione della Società di appartenenza.

MODALITA’ DI DISTRIBUZIONE E RICHIESTA TESSERE E OPZIONI US ACLI

Le tessere e le opzioni sono distribuite dalla Segreteria Provinciale US ACLI alle Società Sportive affiliate e con sede legale nel comune della provincia di Roma.
Si ricorda che si possono rilasciare le affiliazioni US ACLI anche a Società sportive o Circoli con sedi operative al di fuori della provincia di Roma purché abbiano sede legale in comuni della provincia di Roma.

Richiesta diretta di tessere e opzioni.

Le tessere,  i bollini assicurativi, le promocard e le opzioni US ACLI, possono essere richieste direttamente alla Sede Provinciale  (Via Prospero Alpino, 20 -  00154 Roma) unicamente tramite l’invio del modello debitamente compilato in maniera chiara, leggibile e firmato dal presidente della Associazione sportiva.

Ai fini assicurativi (Validità dell’assicurazione dalle ore 24.00 del giorno della consegna) vale soltanto il modello consegnato nella Sede provinciale ed inviato da quest’ultima alla Società assicuratrice con data apposta sullo stesso con timbro datario del Consiglio provinciale di Roma 

Al momento del ritiro delle tessere, la Società interessata, ha l’obbligo di verificare che sulle stesse sia stata indicata la data di emissione.

Ogni iscritto dovrà essere in possesso di una sola tessera od opzione US ACLI che gli darà diritto a partecipare a tutte le iniziative promosse da società affiliate, con il solo obbligo del pagamento dell’eventuale quota di partecipazione. Si prega pertanto le società sportive di non inviare alla segreteria provinciale nominativi doppi da tesserare.

AFFILIAZIONI DI SOCIETÀ SPORTIVE ALL’US ACLI

L’affiliazione è indispensabile per l’accesso alle prassi assicurative e per la validità della certificazione sanitaria. La validità dell’affiliazione 2007/2008, ha scadenza il 30 settembre 2008.

Possono affiliarsi all’Unione Sportiva ACLI: 

1. le associazioni/società sportive dilettantistiche, senza scopo di lucro, che abbiano oggetto e finalità compatibili con quelle dell’Unione Sportiva ed un minimo di 10 iscritti, dei quali almeno 3 maggiorenni. Attraverso l’affiliazione tali soggetti acquisiscono la qualità di affiliati all’US ACLI (artt. 6-7-8 dello statuto US ACLI). L’affiliazione consente a tali associazioni/società sportive di ricevere gratuitamente il modulo “Dichiarazione di appartenenza per la SIAE”, che consente loro di usufruire delle particolari condizioni di trattamento in materia di Diritto d'Autore per le utilizzazioni di repertorio musicale in occasione di attività spettacolistiche, culturali e ricreative svolte nell'ambito degli scopi statutari delle singole strutture associative in virtù dell’accordo siglato tra le ACLI e la SIAE;

2. le associazioni nazionali legate da un accordo di collaborazione all’US ACLI e le società ad esse iscritte, le strutture di base dell’intero sistema ACLI che decidono di aderire all’US ACLI senza modificare il proprio statuto o senza costituire una ASD, le associazioni anche scolastiche e parrocchiali, le cooperative, i comitati, le pro-loco e tutti quei soggetti che condividono gli scopi e le finalità dell’US pur non svolgendo prevalentemente attività sportiva. L’affiliazione consente a tali soggetti di acquisire la qualifica di soci collettivi (artt. 4 e 5  dello statuto US ACLI)

In entrambi i casi l’affiliazione nelle forme previste dallo statuto US e dal relativo regolamento consente di:

· partecipare alla vita associativa dell’US ACLI;

· avere una copertura assicurativa RCT in qualità di proprietari o gestori di strutture sportive e per le manifestazioni e le attività di società; 

ricevere l’attestato di affiliazione.
Il modulo di affiliazione deve essere richiesto e restituito in triplice copia debitamente compilato e firmato dal Presidente della società/associazioni sportive dilettantistica, alla Sede Provinciale che provvederà, dopo la ratifica nazionale, a restituire le copie di spettanza alle Società Sportive unitamente all’attestato di affiliazione.

L’affiliazione all’US ACLI ha durata annuale e, oltre alla copertura RC in qualità di proprietari o gestori di strutture sportive, garantisce la copertura assicurativa RCT per le manifestazioni e le attività di società. 

Insieme al modulo di affiliazione le società riceveranno gratuitamente il modulo “Dichiarazione di appartenenza per la SIAE” che consente di usufruire delle particolari condizioni di trattamento in materia di Diritto d’Autore.

Le Società sono tenute a mettere a conoscenza delle coperture assicurative tutti i propri soci e tesserati (mantenendo copia a disposizione per la visione nella propria sede legale od operativa o fornendone copia se richiesta dagli interessati). A tal proposito (e anche come forma di liberatoria) si ricorda la necessaria firma della domanda di ammissione a socio che a richiesta potrebbe essere fornita dalla sede provinciale, o scaricata dal sito internet www.usacliroma.it.
E’, inoltre, indispensabile per l’accesso alle prassi assicurative e per la validità della certificazione sanitaria. La validità dell’affiliazione ha scadenza il 30 settembre 2008.

La domanda di affiliazione deve essere accompagnata da:

· un elenco soci con almeno 10 tesserati;

· copia dello statuto e dell’atto costitutivo della società firmato dal Presidente e dal Segretario della Società, (solo per le nuove società) conforme alle indicazioni dello Statuto e del Regolamento US ACLI, e coerente alle disposizioni previste dell’art. 90 legge 289/2002 e le successive modifiche e integrazioni;
· quota di spettanza della Sede Provinciale;

· fotocopia del documento di riconoscimento del Presidente della società.

Le affiliazioni non saranno accettate in quanto non sarebbero vidimate dalla Sede Nazionale se:
· non chiare,
· inviate tramite fax
· non debitamente compilate
· non firmate in tutte le parti obbligatorie,
N.B. : L’affiliazione, oltre all’attestato, dà diritto a ricevere il notiziario dell’US ACLI “Sport di Tutti – speciale tesseramento” dove  saranno presenti tutti i modelli con le norme da seguire in caso di infortunio, danni e/o morte.
REGISTRO NAZIONALE DELLE ASSOCIAZIONI/SOCIETA’ SPORTIVE DILETTANTISTICHE
L’affiliazione all’US e la conseguente iscrizione al Registro istituito dal Coni rende definitivo il riconoscimento sportivo delle Associazioni Sportive Dilettantistiche.
Con l’approvazione dell’art. 90 legge 289/2002 e le successive modifiche e integrazioni, la domanda di affiliazione, vidimata dalla Sede Nazionale US ACLI, costituisce di fatto l’iscrizione all’albo delle società/associazioni sportive dilettantistiche. Si ricorda che l’iscrizione all’albo costituisce, dal 1° gennaio 2002, l’unica certificazione utile per accedere a contributi pubblici, per acquisire la priorità di richiesta e utilizzo di aree e spazi pubblici, alle agevolazioni fiscali e per il riconoscimento del Coni.  

Il Registro è lo strumento attraverso il quale viene stilato l’elenco delle associazioni e società sportive dilettantistiche trasmesso dal Coni annualmente al Ministero dell’Economia e delle Finanze – Agenzia delle Entrate ai fini della legittima fruizione dei benefici fiscali in favore delle stesse.

Questo significa che le associazioni/società sportive, in possesso dei requisiti statutari che ne attestino le finalità sportive dilettantistiche, una volta affiliate all’US e quindi in possesso del codice di affiliazione attribuito dalla Sede nazionale possono procedere all’iscrizione al Registro del Coni (www.coni.it) e con questo accedere alle  agevolazioni fiscali previste dall’art. 90 della legge 289/2002 e sue successive modifiche e integrazioni. 

Si ricorda, quindi, che l’affiliazione all’US Acli non rende automatica l’iscrizione al registro Coni.

La validità dell’iscrizione, documentata dall’attribuzione del numero e dal relativo certificato di iscrizione, coincide con quella dell’affiliazione all’US ACLI.  E’ necessario, quindi, in prossimità della scadenza provvedere al rinnovo dell’affiliazione. 

Il rinnovo dell’affiliazione trasmesso dalla sede provinciale alla sede nazionale US ACLI e da questa al Coni, consente l’aggiornamento della data di scadenza e la stampa, da parte dell’associazione/società sportiva interessata, del certificato di iscrizione con la nuova data di scadenza, senza dover procedere nuovamente all’iscrizione al Registro.

QUALIFICAZIONE ATTIVITA’ SPORTIVA E TUTELA SANITARIA

Come da delibera del Consiglio nazionale US ACLI del 28 aprile 2007, le attività motorie e sportive dell’US ACLI sono da considerarsi NON AGONISTICHE e pertanto i partecipanti alle stesse devono osservare le norme per la certificazione sanitaria previste dal Decreto del Ministero della Sanità del 28 febbraio 1983 riguardante la tutela dell’attività sportiva non agonistica.

Tuttavia l’attività sportiva nazionale promossa e/o organizzata dalla Presidenza nazionale dell’US ACLI, se rappresentante la conclusione di attività di fasi propedeutiche territoriali, intendendo come tali fasi selettive e/o eliminatorie e riservata quindi alle sole società vincitrici di manifestazioni territoriali, configurandosi in essa un’attività sportiva sistematica e/o continuativa è da qualificarsi ATTIVITA’ SPORTIVA AGONISTICA e in tal caso le società e gli atleti devono osservare le norme per la certificazione sanitaria previste dal DMS 18 febbraio 1982 (DM Attività Agonistica).

La certificazione sanitaria richiesta dagli organi territoriali US ACLI per il rilascio della tessera/opzione non può essere in alcun caso inferiore a quella prevista dalla delibera nazionale US ACLI e dalla legislazione della regione di competenza in materia di tutela sanitaria delle attività sportive agonistiche e non agonistiche e delle attività ginnico motorie e ludico-motorie. 

Sarà cura dell’associazione/società sportiva conservare il certificato medico presentato dal socio all’atto dell’iscrizione.

Da questo ne consegue che il rilascio della tessera/opzione da parte delle strutture di base (indipendentemente dalla tipologia della tessera o dell’attività svolta) deve sempre avvenire previa certificazione medica. 

Per i soci con copertura integrativa deve essere richiesto anche l’elettrocardiogramma. La presentazione dell’elettrocardiogramma, con l’attestazione dell’assenza di patologie cardiovascolari preesistenti, è condizione necessaria per rendere operante la copertura assicurativa in caso di morte per infarto.
 Per la partecipazione ai Campionati nazionali deve essere richiesto il certificato medico di idoneità per attività sportiva agonistica.

CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI (D.lgs 196/03)

Sulla base di quanto previsto dall’“Autorizzazione al trattamento dei dati sensibili da parte di organismi di tipo associativo e delle fondazioni (Autorizzazione 3/2005) del Garante per la protezione dei dati personali, per l’US il trattamento dei dati personali e sensibili dei soci è subordinato ad una loro autorizzazione, dal momento che per il perseguimento delle finalità istituzionali tali dati vengono trasmessi anche all’esterno (Coni, Compagnia assicurativa, ecc.).

Come previsto dalla stessa Autorizzazione 3/2005 il consenso scritto deve essere acquisito previa idonea informativa resa agli interessati ai sensi dell'art. 13 del Codice, la quale deve precisare le specifiche modalità di utilizzo dei dati tenuto conto delle idonee garanzie adottate relativamente ai trattamenti effettuati. 

Sia il modulo di affiliazione (per le associazioni/società) sia quello per la domanda di ammissione a socio (singoli) prevedono uno spazio riservato all’autorizzazione al trattamento e il loro rilascio deve essere accompagnato dall’informativa di cui all’art. 13 del Codice. Deve essere cura dei Comitati provinciali US ACLI, o delle associazioni nazionali convenzionate, predisporre l’informativa e distribuirla, in caso di nuova affiliazione, alle associazioni/società sportive insieme al modulo di affiliazione. Le associazioni/società sportive devono invece predisporre l’informativa da rilasciare ai soci al momento della presentazione della domanda di ammissione a socio. In caso di rinnovo di iscrizione (delle associazioni/società e dei soci) i Comitati e le associazioni/società sono tenute al rilascio dell’informativa solo in caso di variazioni dell’informativa precedentemente rilasciata.  

A tal fine il modulo di affiliazione prevede uno spazio nel quale il Rappresentante legale della società sottoscrive la conoscenza delle normativa riguardante la tutela della privacy (d.lgs 196/03) e si impegna al rispetto degli adempimenti che ne conseguono
ASSICURAZIONI – INFORTUNI LEGATE ALLA TESSERA

Da quest’anno il partner assicurativo dell’US ACLI è la CARIGE ASSICURAZIONI S.p.A. a cui si può far riferimento anche per la gestione sinistri. Mentre l’agenzia incaricata della gestione del contratto assicurativo e U.C. SPORT & SICUREZZA che, attraverso strutture operative interne all’US Acli, mette a disposizione del sistema associativo anche altre polizze di copertura opzionale di attività sportive e non.

Rispetto agli anni precedenti,  questo non comporta sostanziali differenze riguardo alle condizioni assicurative, alla modalità di gestione, alle norme e alla modulistica inerenti la denuncia degli infortuni.

Nello specifico, le novità riguardano:

1. miglioramento delle condizioni assicurative;

2. nuovi indirizzi per invio elenchi tesserati con copertura integrativa;

3. nuovi riferimenti per l’apertura e gestione dei sinistri;

4. nuovi riferimenti per attivazione coperture integrative (copertura manifestazione);

5. servizi assicurativi opzionali per società e soci. 

1. Miglioramento delle condizioni assicurative

· inserimento di una “tabella lesioni” per i titolari di tessere con coperture integrative,  maggiorata del 10% rispetto alla tabella lesioni prevista per  le promocard e per le tessere base (i cui importi sono indicati nella colonna 2 della tabella lesioni. Allegato A della polizza assicurativa);

· arrotondamento all’euro superiore degli indennizzi previsti nella tabella lesioni per i possessori di tessera base;

· inclusione delle attività di yoga, shiatsu e tai chi chuan tra le attività promozionali. Per cui oltre all’attività per bambini e ai tornei estivi (con durata non superiore ai 90 giorni nei mesi maggio-settembre) la Promocard può essere, rilasciata, senza limiti di età, nei settori: biliardo, dama, scacchi, giochi da tavolo, pesca sportiva, danza e ballo sportivi, bocce, ruzzola, ginnastica a corpo libero o ginnastica dolce rivolta alla terza età, yoga, shiatsu, tai chi chuan;

· massimali aumentati su tessera base per caso morte da € 26.000,00 a € 34.000,00;

· massimali aumentati su tessera per RCT

· promocard



                 da  €    105.000,00
a
€  150.000,00

· copertura  base



 da  €    260.000,00
a
€  300.000,00

· copertura integrativa B e B plus

                 da  €    385.000,00
a
€  400.000,00

· copertura integrativa dirigente

                        € 1.500.000,00

· massimali aumentati per società e circoli

                                                         massimale unico 

da  € 2.585.000,00
a
€  3.000.000,00

· possibilità per possessori di copertura integrativa, in caso di distorsioni, di scegliere tra la garanzia diaria e la liquidazione in forma forfetaria; 

· inserimento indennizzo per l’immobilizzazione in caso di fratture della clavicola e delle costole.

2.  Nuovi indirizzi per invio elenchi tesserati per attivazione coperture integrative 

U.C. SPORT & SICUREZZA S.r.l., e-mail: uc.segreteria@ucass.it, fax 0744 277963.

 3.  Nuovi riferimenti per l’apertura e gestione dei sinistri

apertura sinistro: Numero Verde 800.811.167 per attribuzione numero di sinistro e di dossier

invio modulo di denuncia e relativa documentazione: Centro Liquidazione Sinistri Distaccato (CLD) USACLI - CARIGEASSICURAZIONI SPA VIA SAPRI, 34/9 -20156 MILANO 

4.  Nuovi riferimenti per attivazione copertura per manifestazioni

invio dati manifestazione + fotocopia della ricevuta di versamento a: US ACLI SPORT  & SICUREZZA s.r.l. – Via Marcora 18-20, 00153 Roma tel. 06.5840559 fax 06.5840564 e-mail: assicurazione@usacli.org 

versamento premio: su conto corrente bancario intestato a US ACLI SPORT & SICUREZZA s.r.l. (tel. 06.5840559 www.usacli.org - sport di tutti on line o Tesseramento)

5.  Servizi assicurativi opzionali per società e soci 

Tra le polizze integrative proposte:

· polizza circoli, per coprire gli immobili delle associazioni/società affiliate e l’attività non svolta con l’associazione;

· polizza campus/centri residenziali ed in città, per mettere in copertura 24 ore su 24 i partecipanti, compreso gli eventuali non tesserati;

· polizza istruttori, per estendere le coperture anche nello svolgimento di attività non legate all’associazione;

· polizza gare auto/moto/kart per gli organizzatori ex legge 990/79;

· polizza auto e moto d’epoca;

· polizza tuttisport per coprire tutte le attività sportive di un socio anche fuori da quelle svolte con l’associazione;

(per informazioni tel. 06.5840559, www.usacli.org - Tesseramento)


VALIDITA’ ASSICURAZIONE

Le coperture assicurative entrano in vigore a partire dalle ore 24.00 del giorno del tesseramento, mentre quelle delle polizze integrative (bollino “B” e “B-plus”) entrano in vigore dalle ore 24.00 del giorno di arrivo della copia degli elenchi soci all’agenzia U.C. SPORT & SICUREZZA S.r.l.
I dati relativi a questi tesserati, come ricordato, devono essere riportati negli appositi moduli, compilati in ogni loro parte, firmati dal Presidente della società/associazioni sportive dilettantistiche 

ASSICURAZIONI  INFORTUNI LEGATE ALLA TESSERA

Il metodo di indennizzo utilizzato è quello a tabella (Allegato A della polizza assicurativa e richiesta alla sede provinciale o scaricata dal sito www.usacliroma.it )

Allegato A - colonna 1: coperture promocard e base

Allegato A - colonna 2: coperture integrative 

Ricordiamo  che il sistema a tabella si basa sulla quantificazione del rimborso spettante per ogni lesione tabellata; la quantificazione del rimborso tiene conto in origine della gravità della lesione e di una quota fissa di rimborso delle spese, pertanto agli infortunati spetta solo l’indennizzo riportato nella tabella per la lesione subita.

I  possessori di coperture integrative oltre che a una diaria per immobilizzazione o ricovero hanno diritto anche a condizioni particolari (vedi sezione 6 – 7 – 8 polizza assicurativa)

RIEPILOGO 

Lesioni:

a. la tabella con ampia tipologia di lesioni è stata elaborata con il parere di  medici sportivi e di medici legali;

a. per fratture scomposte viene data una maggiorazione  del 20% sulla somma indennizzata per la corrispondente lesione;

b. per fratture esposte viene data una maggiorazione del 50% sulla somma indennizzata per la corrispondente lesione, salvo per le fratture biossee di avambraccio e arti inferiori espressamente tabellate;

      N.B. tali maggiorazioni non sono tra loro cumulabili. 

c. per la morte i massimali sono: 

· promocard 


€ 26.000,00;

· tessere base


€ 34.000,00;

· integrativa “B” e  “B plus”    
€ 46.500,00;

· tessere dirigenti

                € 62.000,00.

d. a seguito di lesione che comporti nell’arco di 60 gg dall’evento, paraplegia e tetraplegia il capitale di indennizzo corrisponderà a quello spettante per il caso morte della tessera posseduta. 

e. il massimale previsto per i possessori di bollino B plus in caso di invalidità permanente è  di € 75.000,00

f. tra le garanzie contemplate nelle polizze integrative B è prevista una diaria giornaliera di  € 15,50 in caso di gessatura e/o ricovero con franchigia fissa di 3 giorni per un massimo di 60 giorni. Tale diaria viene concessa, se ne ricorrono le condizioni, anche per  le lesioni non tabellate; 

g. la polizza integrativa B-plus prevede una copertura di invalidità permanente con franchigia fissa al 10%.

h. è previsto un rimborso in cifra fissa per tutte le distorsioni, certificate da pronto soccorso pubblico,  con prognosi di immobilizzazione forzata di almeno 9 giorni. I titolari della tessera integrativa B e B-plus possono optare per la garanzia diaria da ricovero e gessatura. In assenza di tale scelta la Società liquiderà l’importo stabilito in forma forfetaria 

RESPONSABILITA’ CIVILE
Sulle coperture di RCT  i massimali legati alle tessere sono:

· copertura promocard                    
€   150.000,00;

· copertura base 


€   300.000,00;

· copertura integrativa B e B plus 
€   400.000,00; 

· copertura integrativa dirigente
€ 1.500.000,00.

Le coperture collegate all’affiliazione decorrono dalla data di ratifica della Presidenza  nazionale.

Per le società e i circoli affiliati è prevista una copertura assicurativa per l’organizzazione di gare, manifestazioni e ogni altra attività prevista dallo statuto: 

· massimale unico


€  3.000.000,00;

· è prevista una garanzia RCT per obblighi  derivanti dalla proprietà e/o conduzione di strutture con massimale di 
€    775.000,00 con una franchigia pari a €  520,00.

Per i Comitati provinciali, regionali e nazionale è prevista una copertura RC per ogni attività promossa dagli stessi, purché prevista dallo statuto:

· massimale unico


€  3.615.000,00.

Sono esclusi dalla garanzia:

· le gare riguardanti i natanti ed i veicoli a motore in quanto soggette alla legge 990 del 24 dicembre 1969;

· i rischi di responsabilità civile dei proprietari e/o dei conducenti degli autoveicoli, motoveicoli e natanti al seguito di gare sportive.

POLIZZA MANIFESTAZIONI

La polizza per “manifestazioni” rappresenta un’opportunità che si aggiunge a quanto già previsto con l’affiliazione. Consente di estendere le garanzie infortuni e RCT previste dalla tessera base a: 

· personale non tesserato addetto a gare e manifestazioni;

· partecipanti a manifestazioni

in seguito a richiesta scritta da inoltrare a US ACLI SPORT & SICUREZZA s.r.l (Via Marcora 18-20, 00153 Roma tel. 06.5840559 fax 06.5840564 e-mail: assicurazione@usacli.org) accompagnata dalla fotocopia dell’avvenuto pagamento. 

Sintesi dati e costi: 

· copertura lesioni/morte e RCT come tessera base per atleti, tesserati e non, partecipanti a manifestazioni. Premio da corrispondere per ogni giornata:

fino a 300 partecipanti

€    104,00   

da   301 a 1000


€    414,00

da 1001 a 5000


€ 1.033,00

oltre 5000 


€    181,00 ogni 1000 partecipanti.

· copertura lesioni/morte e RC come tessera base, per addetti, tesserati e non, alle manifestazioni. Premio per ogni giornata:

fino a 30 addetti 

              €      15,50;


   per ogni addetto in più

€        0,52.

· Per l’estensione al personale addetto necessita allegare anche l’elenco nominativo del suddetto personale.

L'assicurazione non ha effetto prima delle ore 24 del giorno risultante dal timbro postale della raccomandata o del versamento in conto corrente dell'importo dovuto.

N.B. Per maggiore garanzia di copertura è, quindi, utile avere la documentazione almeno due giorni prima dell’effettuazione dell’evento assicurato.

L’associazione/società organizzatrice della gara o manifestazione deve inviare  preventivamente a US ACLI SPORT & SICUREZZA s.r.l. al n. di fax 06.5840564:

· denominazione della manifestazione da assicurare;

· l'elenco nominativo del personale addetto;

· decorrenza e durata della manifestazione;

· fotocopia dell'avvenuto versamento .

Il versamento del premio per l’attivazione della polizza manifestazione deve essere fatto sul conto corrente bancario intestato a US ACLI SPORT & SICUREZZA (per informazioni tel. 06.5840559 www.usacli.org - sport di tutti on line o Tesseramento)

DENUNCE SINISTRO

In caso di infortunio la prima cosa da fare è telefonare al numero verde 800.811.167 , per ottenere il numero di sinistro e di dossier, da indicare nell’apposito modulo di denuncia sinistro che deve essere trasmesso dall’assicurato (o dai suoi aventi causa), a pena di decadenza, entro 30 giorni (lavorativi), dall’evento stesso o dal momento in cui l’assicurato o gli aventi diritti ne ha avuto conoscenza tramite lettera raccomandata, al Centro Liquidazione Sinistri Distaccato (CLD) USACLI - CARIGEASSICURAZIONI SPA VIA SAPRI, 34/9 -20156 MILANO 

          e  p.c.

tramite fax al 06/5780103 al Comitato provinciale US ACLI di Roma Via Prospero Alpino 20 00154 Roma
              tramite fax o6/5840564Sede nazionale US ACLI Via Marcora,18/ 20 – 00153 Roma
Unitamente alla denuncia di sinistro deve essere trasmessa, a seconda dei casi:

1. una copia fronte retro della tessera base/opzione o della promocard/opzione; 

2. per i titolari di tessera dirigente, una copia fronte retro sia della tessera dirigente sia della tessera base con bollino INTEGRATIVA B o INTEGRATIVA B PLUS;

3. una copia del Certificato di AFFILIAZIONE della società/associazioni sportive dilettantistiche di appartenenza.

Devono inoltre far seguito nel più breve tempo possibile, le ulteriori indicazioni sulle modalità di accadimento del sinistro di cui l’assicurato sia venuto a conoscenza, nonché i documenti e gli atti giudiziari o amministrativi relativi al sinistro e successivamente a lui pervenuti.

In caso di sinistro, la data di vidimazione (data di rilascio) indicata sulla tessera/affiliazione osul modulo del tesseramento trasmesso dalla sede provinciale all’Assicurazione  deve essere anteriore alla data del sinistro.

Nel caso in cui la data del sinistro risulti antecedente alla data della scelta della garanzia integrativa B o integrativa B-plus in corso di anno, la Società riterrà la “Garanzia Integrativa” non operante.

La denuncia di apertura del sinistro, sia che si tratti di lesioni o di RCT, deve sempre  essere fatta sugli appositi moduli che devono essere compilati con la massima cura e accompagnati dalla documentazione richiesta.

Qualora un socio, una società o un Comitato US ACLI, ricevesse una richiesta danni, deve immediatamente avviare la procedura di RCT seguendo le procedure già indicate.

PROCEDURA IN CASO DI SINISTRI
Denuncia lesioni 

· Dopo aver telefonato al numero verde e aver ottenuto il numero di sinistro e di dossier occorre inviare, entro 30 giorni lavorativi dall’evento, l’apposito modulo denuncia con la relativa documentazione, da cui deve risultare inequivocabilmente  l'identificazione della persona lesa e deve essere accompagnata dal relativo referto, nel caso di fratture o lesioni particolari è necessario che il referto clinico radiologico evidenzi la diagnosi in modo chiaro e specifico e sia redatto da un pronto soccorso pubblico e/o una struttura privata equivalente (clinica, casa di cura, ecc.).

· Se il ricovero, la degenza e/o la riabilitazione dovesse protrarsi per un periodo lungo, inviare alla compagnia la documentazione di cui si è in possesso, facendo la massima attenzione a non superare i 12 mesi senza inviare comunicazioni, altrimenti si rischia la prescrizione del sinistro.

· Solo quando la compagnia ha ricevuto tutti i documenti, inizia la procedura di liquidazione, che prevede l’invio di una quietanza /proposta di risarcimento.           

· Se l’assicurato riscontra l’esattezza del rimborso, in base alle tabelle definite dalla polizza,  può sottoscrivere la quietanza e riceverà l’assegno di risarcimento.

· Se invece non ritiene idonea o esaustiva la proposta di liquidazione, respingerà la quietanza  motivandone le ragioni e si prefiggerà un’ipotesi di nuovo concordato con la compagnia che porterà o ad una nuova proposta di risarcimento o all’apertura di un contenzioso legale .

Denuncia responsabilità civile

Anche in questo caso l’invio della denuncia deve essere effettuato entro 30 giorni, da quando ne ha avuto conoscenza.

· Per procedere alla liquidazione del sinistro la compagnia necessita di documentazione relativa all’ammontare dei danni subiti dalla parte lesa sia fisici (se esistono) sia materiali (fatture e/o preventivi di riparazione).

· Qualora la parte lesa dovesse citare in giudizio l’assicurato per la richiesta di risarcimento danni, inoltrare immediatamente alla Centro Liquidazione Sinistri – CARIGE ASSICURAZIONI S.p.A.  l’originale della citazione, che dovrà tutelare l’assicurato stesso.

· Qualora il sinistro avvenga durante una gara è necessario produrre il verbale di gara redatto dagli organi competenti (arbitro, giudice, uff.le di gara).

· Qualora il sinistro avvenga durante una fase di allenamento, è necessaria una dichiarazione da parte del Presidente della società del danneggiante, che certifichi la programmazione dello stesso allenamento in funzione di un calendario gare cui la società prenderà parte.   

Quelle riportate sono una sintesi delle norme e delle garanzie che regolano il contratto assicurativo. Il testo della polizza assicurativa e delle tabelle di assicurazioni delle lesioni è contenuto nel numero “Sport di tutti – Speciale tesseramento 2007-2008” con le norme e la  modulistica completa.

QUOTE TESSERAMENTO ED AFFILIAZIONE 2007/2008
	· AFFILIAZIONI US ACLI (annuale) 

	
	€  50.00

	· AFFILIAZIONI US ACLI per gruppi ENAIP, SCOLASTICI  e PARROCCHIALI (annuale) 

	
	€ 16.00

	· AFFILIAZIONI US ACLI per circoli o strutture ACLI (annuale)

	
	€ 16.00

	· TESSERA  con copertura base
	
	€ 7.00

	· TESSERA copertura integrativa
 - Bollino B

 - Bollino assicurativo integrativo  “B – plus” (Copertura integrativa B + invalidità permanente
	
	                                                                                                                                                       € 10.50

€ 13.50

	· TESSERA “PROMOCARD” 
	· Attività bambini da 0 a 15 anni 

· Senza limiti d’età solo per ginnastica corpo libero anche definita ginnastica dolce svolta senza l’utilizzo di macchinari (stesse caratteristiche della tessera base solo con i massimali RCT della promocard).

· Senza limiti d’età solo per i Settori: dama, biliardo, scacchi, giochi da tavolo, pesca sportiva, danza sportiva e ruzzola 

Senza limiti d’età per i tornei di qualsiasi disciplina purché si svolgano da Giugno a Settembre.
	€   4.00
€   5.00

	· OPZIONI US ACLI (da applicare su tessere ACLI)
	 
	€  7.00

	· TESSERINO TECNICI , DIRIGENTI E UFF. DI GARA (solo con tessera con “bollino B”) ha validità per tutto il mandato congressuale

	
	€   6.00








