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Comunicato alla Stampa

“2° Cicloraduno Io sto con Telethon di Palestrina”

Si è svolta, con grande successo, la 2ª edizione del Cicloraduno e la 1ª edizione della Ciclopasseggiata “IO STO CON TELETHON” organizzate, a Palestrina domenica 12 ottobre,  dalla Sezione Ciclistica dell’Università degli Studi di Roma Tor Vergata con il Patrocinio del Comune di Palestrina e con la collaborazione dell’Ente di promozione sportiva U.S. Acli di Roma e con la Direzione della corsa affidata alla FCI.

Lo scopo del raduno – favorito dal bel tempo contro i 7 gradi sotto zero dello scorso anno – era quello di sensibilizzare soprattutto i giovani sulle malattie genetiche e far conoscere la validità della ricerca effettuata da Telethon. Una risposta, quella dei giovani, che è stata eccezionale: gli studenti di Palestrina hanno preso la bicicletta e sono partiti, assieme ai professori, per un giro della città di 15 chilometri ed offrire un esempio di solidarietà e di altruismo chiaro e forte, dopo aver deposto nel salvadanaio Telethon la loro offerta.

Per una raccolta di fondi e per sostenere la ricerca scientifica sulla distrofia muscolare e sulle malattie genetiche – campo nel quale Telethon è impegnato dal 1990 ed oggi la ricerca Telethon sta progredendo attivamente verso la cura di alcune malattie genetiche - si sono dati appuntamento a Palestrina ciclisti, provenienti da tutto il Lazio: Artena, San Cesareo, Roma, Palestrina, Cave, Ferentino, Anagni, Colleferrro, Paliano, Labico, i Paesi dei Castelli Romani e dei Monti Lepini e tanti altri paesi della provincia di Roma e del Lazio Meridionale.

Oltre 400 ciclisti, con una giornata soleggiata, dalle prime ore della mattinata hanno invaso Palestrina, e poi hanno percorso un itinerario di 65 Km (15 per gli studenti) attraversando i comuni di Cave, Genazzano, Valmontone, Colleferro, Artena e Labico. Numerosi Gruppi Sportivi, alcuni dei quali hanno iscritto oltre venti corridori. Lo spirito di solidarietà di tutti i partecipanti si è manifestato attraverso la raccolta di oltre 3.500,00 euro, somma che è stata devoluta a favore della Fondazione Telethon.

All’evento era presente il Coordinamento provinciale Telethon  di Frosinone, con Samantha Gallon, addetto stampa del Coordinamento, accompagnata dai Referenti Telethon di Pofi, Giusppe Carinci, e di Vico nel Lazio, Adriano Cianfrocca, che, con il loro impegno e la loro collaborazione, si sono messi a disposizione del Referente Telethon di Palestrina Aldo Perri.

Hanno presenziato alla manifestazione il Preside della Facoltà di Medicina e Chirurgia dell’Università degli Studi di Roma Tor Vergata, Prof. Renato Lauro, il Presidente della Commissione Sport e Cultura della Regione Lazio Antonio Zanon e l’Assessore allo Sport del Comune di Palestrina Clino Moretti; ed altre personalità dell’Università, della politica e dello sport.

Silvano Gallon
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