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Comitato Provinciale di Roma

Commissione Pallavolo


REGOLAMENTO

I campionati Under 14 ed Under 16 dato l’esiguo numero delle squadre iscritte (n. 3 Under 14 e n. 2 Under 16) sono stati abbinati in un unico girone di 5 squadre con partite di andata e ritorno. 
La classifica sarà unica durante lo svolgimento del torneo, mentre alla fine verranno redatte due distinte classifiche.

Il campionato Under 14 è riservato alle nate dal 1996 in poi con possibilità di due fuori quota in lista e massimo uno in campo (nate 1994 e 1995). Il campionato Under 16 è  riservato alle nate dal 1994 in poi con possibilità, unicamente quando si affrontano le squadre Under 16, di due fuori quota in lista e massimo uno in campo (nate 1992 e 1993).

Tutte le gare si disputano al meglio dei 5 set con la rete che dovrà essere posta a metri 2,20 e NON è prevista la possibilità di utilizzare il libero. Le squadre Under 16 quando incontrano le squadre Under 14 NON possono utilizzare giocatrici fuoriquota. Sia la battuta che la ricezione è libera. Per tutto quanto non contemplato si rimanda al regolamento FIPAV.

Eventuali modifiche al calendario definitivo vanno comunicate alla commissione pallavolo al massimo nei due giorni antecedenti allo svolgimento dello partita in calendario dopo aver preso accordi con la squadra avversaria sul giorno di recupero.

In caso di rinvio, la nuova data deve essere concordata e comunicata alla commissione entro la settimana successiva, in caso contrario verrà fissata d’ufficio.
Si raccomanda, inoltre, avendo le squadre la possibilità di partecipare alla fase finale nazionale i primi  del mese di giugno, tutte le gare dovranno essere disputate entro la fine di maggio. In caso contrario se la partita non è stata disputata nella data stabilita perché una squadra ha chiesto lo spostamento senza poi accordarsi in tempo per recuperare la gara in tempo utile alla stessa verrà data la sconfitta a tavolino, mentre se la mancata disputa non è addebitabile ad una delle due squadre verrà data la sconfitta a tavolino ad entrambe le squadre che non sono riuscite ad accordarsi in tempo utile per recuperare la gara.
La squadra ospitante deve mettere a disposizione un segnapunti, si consiglia inoltre, al fine di evitare eventuali  ritardi, di predisporre un arbitro societario da incaricare in caso di impedimento dell’arbitro designato.

C.P.P.R.

